Les adaptation cardiovasculaire a I'entrainement
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variation de la fréquence cardiaque d'un exercice

d'intensité croissante, sur tapis roulant
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L'augmentation de la fréquence cardiaque avec lI'intensité de I'exercice et la
consommation d’oxygéne est linéaire. Les deux sujet ont la méme fréquence
cardiaque maximale mais n‘ont pas la méme puissance aérobie

200
180

[
o))
o

140

IR
N
o

80

fréquence cardiaque (Bpm)
)
=)

50 100 150 200 250
Watts



g..dﬁ\ éﬁ\ axa =)

Volume d’éjection systoliqgue

<

Jadaa g Laas y LA yuiay g ddadd) il pail) o] die ol adal) ana adl y
@m\&\ﬂ\d&@\hjgjbj\g#ﬁ\jw\ G5 Ao Jaadl) 5 yaal

&

iy patl) 5 3ol 3 Alacial

s 92 sall anll a8y aaal) Il aaly g e aaadl) ana A L ¥ 6V Dlalad)
(o Shaly gl ) 9 S Jalal) e JS Gads Lad ((pré- charge) (&AL Ades J8) Gudad)
(poste-charge) (&AL ) (b} sl G anl) fuda 808 AUl g & 88 Ao Cpladasl) 5,08
8l adal) aaa Bl i) B pilie 2T Jal gl 028 ¢l yil) Slgadl B (Gudaall Daiall

(o g $al) iual) 4\ ey | w2 ) aeso )
SN s i) g suus)
La pression La contractilité La capacité de retour
sanguine dans ventriculaire remplissage s veineux )
ot I’aorte ) (S J \_ ventriculaire )
a4 23

-




Adiad) cliy ) ¢1d) die 08N adl) ana Bab 5 1-2
Augmentation du volume d’éjection
systolique a I'exercice

\/

: X : : )
Aie 3L 5l o2 () e8T ua iy yall) o )i oL aall LAl adal) ana adi
Cung ¢ (5 gualll SLIAY) (30 % 60 () 30 (Al agall 3ad Jgay
@) el S Y sas 3.:1.3)'51.9(_",..4333\@’.:3\?9;% X
(| Lo ASY el 4ty ui\ @ ¥ el Galddd iy )
3 (8l adal) ana Al Jaasdll axa Juay i) Alany ¢y g g8
o 0 110 Y 80 (e Juas b 04 60 1l 50 (e 00 adal
Ja 200 A 160 (e 9 4l die da 288 Ja 120 g 4l
) dgal) gaf gL <l jail) g
LR & i/




variation du volume d'éjection systolique I'ors d'un

ml exercice d'intensité croissante
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Débit cardiaque= FC de repos x VES
EX: sedentaire ; 70 b/min x 71 mL = 5000 mL
Entrainé : 50b/min x 100 mL = 5000 mL

VOZ mL.min
débit cardiaque (Q)= diff a — VOZ
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EX:(Q) = o 100 = 5000ml/min /

x100
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augmentation du débit cardiaque et du volume
d'éjection systolique chez des défférentes sujet
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Débit cardiaque
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Valeur systolique
Hypertension sévére 180 mm Hg ou plus
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Hypertenslon légéve 140-159 mm Hg

Valeur diastolique
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Hypertension

l'inzuffizance
cardioque

I'Atherozclerose

le diametre des
vaisseaux sanguins
diminue.Cela ereer
une tension plus

Comment les vaisseaux sanquins affectent t-ils la
preszion sanguine.

la pression ateriglle est la pression du sang dans les
arteres elle depend donc de la flexibilitée et de I
taille de celle ci.

Healthy artery

pour un individu sain e
diamétre de |'artere ext
narmal soit entre 4 et 3
i, ¢i contre on peut voir
une artere normal.

Constricted artery

lorsque e diametre de
'artere diminue la
Préssion sanguing
augmerte




Normal

tissu (muscle peau, ..)
capillaires 5
P Exemple de vasoconstriction

’ sphincter précapillaire
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valeurs de la pression artérielle lors d'un épreuve de
pédalage avec les jambes, a différentes niveaux de
consommation d'oxygéne
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=$=bras, PA systolique
<kjambe, PA systolique
“rbras, PA diastolique

===jambe, PA diastolique
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Développé de bras Des halteres Résistance

isométrique % CMV maximum hydraulique
Conclusion isométrique % CMV | développée

25 50 75 100 | 25 50 Lente | Rapide
Pression systolique | 172 179 200 225 | 169 232 237 245
Pression 106 116 135 156 | 104 154 101 160
diastolique
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variation de la différence artério-veineuse en
oxygéne (a-VO:) I'ors d'un exercice croissante et

maximal.
F
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a-V02 diff
<@kcontenu du sang
veineux
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T T | v
2 4 6
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différences de la taille des coeurs entre coureurs, cyclistes,
groupe de force, et leur groupe controles respectifs
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I'épaisseure du septum
interventriculaire (ESIV)

ESIV(mm)
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I'épaisseur du mur postérieur EMP(mm)
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Volume d’éielctilon systolique
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Valeurs du volume d’éjection systolique a différents
niveaux d’entrainement

m Vs de repos (ml) | Vs maximal (ml)

Non entrainés 50-70 80-110
Entrainés 70-90 110-150
Tres entrainé 90-110 150-220
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modification du volume d'éjection systolique avec
I'entrainement aérobie a différentes vitesse de
marche ou de course sur tapis roulant
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différences de volume télédiastolique (VTD)
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fréquence cardiaque (bpm)
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variation avec l'entrainement des valeurs de
fréquence cardiaque l'ors de la récupération
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Débit cardiaque
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débit cardiaque (L/min)
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Débit sanguin
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'augmentation du nombre de capillaire dans les
muscles entrainés

/ La vasodilatation locale  aasall 48 oY) g g /

/ la redistribution sanguine sl a8 dale) /

/

’augmentation du volume sanguin sl aaa 344 3 /




p-

S Fia Ao Baiaa 4y gad & pdi gl ) ik gal) adll aaa 8 300N s
odd (il g ¢ A adl) ana Bl 3 ey S 1AA (s piial) (alAEY) s
agad) oL acad) cildlia 0L 5 ae o glailly rand adl) (3343 5 anadl B a3l

B

e/

(o) (A
\
Groupe Nombre de Nombre de Nombre de Distance de
capillaire par  fibres capillaires par diffusion um
mm?2 musculaire s fibre
par mm?
Trés entrainé
Avant exercice 640 440 1.5 20.1
Apres exercice 611 414 1.6 20.3
Non entrainés
Avant exercice 600 557 1.1 20.3
Apres exercice 599 576 1.0 20.5
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La pression artérielle
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Repos Exercice sous maximale

Valeur moyenne Valeur moyenne
Mesure Avant | Apres Différence | Avant Apres Différence
Pression systolique | 139 133 -4,3 173 155 -10,4
(mmHg)
Pression 78 73 -6,4 92 92 -14,1
diastolique
(mmHg)
Pression moyenne | 97 92 -5,2 127 127 -14,3
(mmHg)

Modifier d’apres Clausen , J P et coll, physical training in the management of
coronary artey disease. Circulation 40; 143 1969.
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Le volume sanguin
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